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E d lia ragione l ' o n o r e v o l e Teso ; è t r is te 
d a v v e r o proclamare, sia pure t e m p o r a n e a -
mente , a nostro collega un nomo che v e d i a m o 
bol la to come c o r r u t t o r e nella stessa rela-
z ione del la nostra G i u n t a delle elezioni, la 
quale> che io mi sappia, non è mai s tata 
molto sensibile in f a t t o di ammissione di 
f a t t i di corruzione. . . (Oh! oh!) 

R O M A N I N - J A C U R , vicepresidente delia 
Giunta per le elezioni. N o n è così! 

M A R A N G O N I . . . .da p a r t e di c a n d i d a t i 
che a p p a r t e n g o n o a quella p a r t e della Ca-
mera. 

Orbene io riconosco, o n o r e v o l e Teso, 
che c 'è u n a cer ta ragione da p a r t e v o s t r a , 
nella v o s t r a c o n s t a t a z i o n e della ver i tà . Ma 
io dico che bisogna prendere in p a r o l a la 
nostra G i u n t a delle elezioni in questa pa-
rentesi , che io credo m o l t o t rans i tor ia , 
di sensibil ità morale. (Oh! oh! — Com-
menti). 

Bisogna che noi ci a f f re t t iamo a pro-
c l a m a r e eletto il c a n d i d a t o Bonacossa , in-
q u a n t o c h è noi sappiamo che più faci le ci 
sarà dopo di poter passare a l l ' a n n u l l a m e n t o 
di questa elezione scandalosa. 

Io r icordo al la Camera che in un paese 
d o v e la corruzione e let torale è al l 'ordine 
del g iorno e dilaga per t u t t e le regioni, non 
si è mai dato una v o l t a il caso che qui in 
seno al P a r l a m e n t o questo scandalo fosse 
r iconosciuto ed una sola elezione venisse 
a n n u l l a t a . 

Orbene, poiché voi , signori della G i u n t a , 
questa v o l t a a v e t e a v u t o l ' i m p r u d e n z a di 
denunziare uno dei vostr i col leghi nell 'eser-
cizio di male arti , di cui in b u o n a p a r t e 
siete f a u t o r i ( Vivi rumori) noi v i p r e n d i a m o 
in paro la e accet t iamo le v o s t r e conclu 
sioni al r iguardo del c a n d i d a t o Bonacossa . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par lare 
l ' o n o r e v o l e Cabrini . 

C A B R I N I . D e b b o sempl icemente dichia-
rare che mi sembra che le considerazioni 
e constataz ioni del collega M a r a n g o n i circa 
i sistemi coi qual i si è f a t t a l 'e lezione di 
Marost ica d o v r e b b e r o c o n d u r r e ad a c c e t -
tare , anz iché le conclusioni del la G i u n t a , 
quelle presentate dal col lega Teso. 

Che cosa ha del iberato la G i u n t a delle 
e l e z i o n i ? D i af f idare ad un c o m i t a t o in-
quirente il m a n d a t o d ' invest ire delle sue 
indagini t u t t e q u a n t e le operaz ioni eletto-
ral i ed i modi coi qual i queste si sono 
svol te . Ora, perchè venire a chiedere al la 
C a m e r a q u e l l ' a t t o che la G i u n t a propone, 
m e n t r e è certo che, t r a qua lche mese, la 
q u e s t i o n e d o v r à t o r n a r e d inanzi a l la Ca-

m e r a ? Perchè o il c o m i t a t o inquirente con-
s ta terà che corruzione ci fu , e d o v r à pro-
porre l ' a n n u l l a m e n t o del l 'e lez ione, o con-
staterà che le accuse di corruzione non sa-
ranno apparse f o n d a t e , e d o v r à a r r i v a r e a 
conclusioni o p p o s t e ; o p p u r e potrà fare 
u n ' a l t r a cosa: correggere , in base a n u o v i 
elementi , quel le r isultanze e quel le cifre 
che p o r t a n o la G i u n t a a p r o p o i r e la con-
v a l i d a z i o n e del Bonacossa , sost i tuendo la 
proc lamazione del conte N e g r i de' Sa lv i . 

Quindi a me pare o p p o r t u n o a c c e t t a r e 
la proposta del co l lega T e s o : che dal la Ca-
m e r a non si chieda oggi a l c u n at to , se non 
il r invio degli a t t i del l 'e lez ione al la G i u n t a , 
senza però che questo, r ipeto, significhi sfi-
ducia nel la Giunta stessa. 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare 
l ' o n o r e v o l e Celesia. 

C E L E S I A . Mi associo alla proposta del 
col lega Teso, in base a t u t t e le ragioni 
svolte dal co l lega Marangoni . (Ilarità — 
Commenti). 

M A R A N G O N I . È una v e r g o g n a per 
t u t t i ! . . . (Rumori a destra e al centro). 

P R E S I D E N T E . F a c c i a n o s i lenzio! 
C E L E S I A . P r i m a che sia esaurita l ' in-

chiesta de l iberata dalla G i u n t a , non credo 
c o n v e n i e n t e che v e n g a al la C a m e r a quel 
candidato su cui c o n v e r g o n o i sospetti; ed 
a p p u n t o perciò credo che c o n v e n g a aspet-
t a r e che l ' inchiesta sia c o m p i u t a . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par lare 
l ' o n o r e v o l e P r a m p o l i n i . 

P R A M P O L I N I , della Giunta per le elezioni. 
H o chiesto di par lare , per dichiarare il mio 
v o t o , che è contrario a quello della mag-
gioranza della G i u n t a di cui facc io p a r t e : 
perchè credo che la G i u n t a stessa debba 
u l t imare le indagini che le sono af f idate . 
N o i dobbiamo u l t imare i nostri lavori , e 
presentarci al la Camera con una proposta 
concreta , def ini t iva e non p r o v v i s o r i a , quale 
è quel la che ci v iene messa innanzi . 

N o n mi preoccupo dei r i sul tat i pol i t ic i 
di questa p r o c e d u r a che credo sia la sola 
che si debba seguire; e perciò, come ho vo-
t a t o nella G i u n t a contro la proposta della 
m a g g i o r a n z a , così voterò qui alla Camera . 
( B r a v o ! all'estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Teso ha 
presentato la seguente proposta : 

« L a Camera, sospesa ogni de l iberaz ione 
sul l 'e lez ione del col legio di Marost ica , in-
v i t a la G i u n t a a presentare proposte defini-
t i v e dopo compiuta l ' inchiesta da essa de-
l i b e r a t a ». 

S T O P P A T O , relatore. Chiedo di parlare . 


